

2023年8月4日 星期五 今日8版 总第1894期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

不断攀登新的思想高峰

——深入学习和全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想述评

习近平总书记在主持中共中央政治局第六次集体学习时指出:“回顾党的百年奋斗史,我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就,能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务,根本在于掌握了马克思主义科学理论,并不断结合新的实际推进理论创新”,“我们要不断深化对党的理论创新的规律性认识,在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果”。

当前,全党上下正在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。

阔步新时代新征程,广大党员干部以这次主题教育为契机,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深刻领会和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和

贯穿其中的立场观点方法,持续加强党的创新理论武装,不断攀登新的思想高峰,向着强国建设、民族复兴的宏伟目标昂扬奋进。

掌握强大的真理力量

——中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行

盛夏时节,上海兴业路。中共一大纪念馆内,一本薄薄的小册子吸引不少参观者驻足。

这本只有56页,却伴随中国共产党诞生和壮大的小册子,正是由陈望道翻译的《共产党宣言》首个中文全译本。

全区检察机关召开半年工作推进会
为建设社会主义现代化美丽新宁夏注入新效能

聚法治之力 护山水之美 宁夏政法机关筑牢生态环境法治屏障

本报记者 黎明 王潇翊 丁丁 马涛 杨秀丽 苏克龙

学思想 强党性 重实践 建新功



近日,银川市公安局苏银分局民警与辖区相关工作人员一起在黄河边徒步巡逻。

苏银公安分局供图



2023年4月,银川铁路运输检察院在案发地公开宣告送达野生鸟类保护检察建议。

本报通讯员 李金德 摄

面形成保护自然资源合力,着力解决行刑衔接机制不健全、案件衔接不顺畅、移送程序不明晰等问题。制定《宁夏生态环境损害赔偿资金管理办法》,规范赔偿资金管理使用。自治区司法厅加强先行区建设、生态保护等领域立法,制定8件地方性法规、规章,修改24件地方性法规,以高质量立法服务保障高质量发展。吴忠市、中卫市、固原市法院、检察院与相邻沿黄省区建立黄河流域司法保护协作机制,形成协同共治的生态环境司法保护新格局。

“生态警长”守护绿水青山

7月18日一上班,吴忠市公安局红寺堡区分局森林和草原派出所副所长杜银波就和同事杨志龙收拾好东西,一起去巡山。

防护栏有没有破损、监控设备是否全覆盖、有没有人违规用火……来到罗山,杜银波和杨志龙一项一项仔细察看。作为森林警长,我们主要是做好人防、物防、技防工作,通过督导检查,使景区人防、物防、技防措施落到实处,守护群众周全。”说话间,两人又往下一个检查点——酸枣梁自然保护区赶去。(下转05版)

全区公安机关44个专项行动护平安促发展

同比分别下降11.8%和5.9%,“两抢”案件连续3年实现全破。坚持以“破案追赃挽损、案结事了人和”为目标,全面打响整治非法集资、虚开骗税等“十大战役”,成功破获“3·08”假币案等各类经济犯罪案件222起,抓获217人,挽回经济损失1.77亿元,非法集资案同比下降64%,传销案件同比下降33%,传销警情同比下降30%;破涉税案件29起,追缴税款2500余万元。严打毒品犯罪更加精准凌厉,破获毒品刑事案件、抓获嫌疑人数分别同比上升40%、

52%;戒断巩固率增长至94%,毒品滥用社会危害持续减轻。

在重拳打击违法犯罪的同时,全区公安机关加快推进立体化信息化社会治安防控体系建设。

强化重点领域安全监管,开展消防安全、涉危涉爆隐患排查整治和“护校安园”等专项工作,扎实开展4个领域安全隐患专项排查整治,坚决把各类风

险发现在早、处置在小。全面落实武装巡逻等“四项机制”和“1、3、5分钟”应急响应机制,精准清查治安要素,加大夜间警力

投入,提高对娱乐场所、夜间经济体周边的巡逻频次力度,公共安全形势持续保持稳定。全区公安交警加强道路交通安全管理,持续深化事故预防“减量控大”工作,纵深推进“春季守护”、隐患整治和安全设施提升工程,排查整改隐患点位3000余处,查处交通违法行为244万起,同比上升48%,推送交通安全提示信息7000余万人次,交通事故起数、死亡人数同比分别下降29%、21%,道路交通安全呈现稳中向好态势。

全国检察机关加大守护国财国土办案力度 5年多督促收回国有资产290亿余元

国财国土领域办案工作。

为引导各地检察机关提升此类案件办案效果,最高检日前以“守护国财国土、助推惠民政策落实”为主题发布了第四十六批指导性案例,包括“浙江省嵊州市人民检察院督促规范成品油领域税收监管秩序行政公益诉讼案”等4件,涉及土地闲置低效的分类处置、监督国有土地使用权出让收入案等。

胡卫列表示,下一步,在国有财产保护领域,检察机关将加大医疗、工伤保险基金、惠农补贴资金等领域损害国家利益和群众切身利益案件的办案力度,有效防范国有资产流失风险。在国有土地使用权出让领域,最高检将指导各地努力办理一批涉案金额大、时间跨度久、案情复杂的拖欠国土出让收入案件,维护国有建设用地市场交易秩序,助力优化国土空间体系和国土空间发展格局。

天天讲安全

本报讯(记者 丁丁)今年,聚焦风险防控,突出工作重点,深入开展44个专项行动,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,以高品质安全服务保障高质量发展。

全区公安机关持续出重拳、下狠手,严厉打击各类突出违法犯罪活动。上半年100%侦破命案23起,破获命案积案4起。电诈案件同比下降31.1%,刑事、治安案件

督内涵和外延,助力保障国家惠民政策有效执行,努力维护国家和社会公共利益。最高检直接立案办理了污染企业违规享受资源综合利用增值税优惠政策案,并通过指导办理一批难度大、有影响的案件,督促整治成品油收监管秩序,督促保护养老、医疗、工伤保险基金,督促追回煤炭等矿产资源损失和国有土地使用权出让收入,督促依法处置闲置低效用地等,带动各级检察院不断加强

国财国土领域办案工作。

为引导各地检察机关提升此类案件办案效果,最高检日前以“守护国财国土、助推惠民政策落实”为主题发布了第四十六批指导性案例,包括“浙江省嵊州市人民检察院督促规范成品油领域税收监管秩序行政公益诉讼案”等4件,涉及土地闲置低效的分类处置、监督国有土地使用权出让收入案等。

胡卫列表示,下一步,在国有财产保护领域,检察机关将加大医疗、工伤保险基金、惠农补贴资金等领域损害国家利益和群众切身利益案件的办案力度,有效防范国有资产流失风险。在国有土地使用权出让领域,最高检将指导各地努力办理一批涉案金额大、时间跨度久、案情复杂的拖欠国土出让收入案件,维护国有建设用地市场交易秩序,助力优化国土空间体系和国土空间发展格局。



8月2日,“2023全国法治媒体海南采访行”活动启动,海南法治传媒智库同时成立。



总值班编委 倪慧 本版首席编辑 孙滨 版式设计 王荣 广告热线 6015975 征订热线 6017438 区外订阅专用邮发代号 73-500 发行投诉热线 4010973

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156

法报暖新闻

“抱紧我,警察叔叔带你走”

本报记者 刘炳宇 通讯员 海旭升

8月1日下午,固原市区突降大雨,部分路段积水严重。固原市公安局交警分局原州区二大队接到110指挥中心指令:明堡路486号的居民平房被淹,家里2个孩子被困,急需救助。

接警后,固原市公安局交警分局风雷行动队全体队员迅速出动。到达现场后,执勤人员发现因地势低洼、排水不畅,被困人员家中积水已与床齐高,情况十分危急。执勤人员先将屋内被困人员救出并安置到安全地带,随后帮助房主清理屋内积水,转移被水淹的物品,尽可能减少其财产损失。

当天,随着雨势越来越大,群众的紧急求救接踵而来。原州区交警四大队迅速派出警力前往报警现场,到达受灾地点后,执勤人员发现雨水已经漫过膝盖。他们分成2个小组,一组负责路面秩序,指挥车辆有序通行,另一组救援受困群众。

“抱紧我,警察叔叔带你走!”辅警母全林和马强冲进被困群众家中,上前接过小孩……经过不懈努力,受困群众被转移到安全地点,大家悬着的心才放了下来,被救助群众向执勤人员连声称谢。



宁夏法报社
微信公众号



宁夏公告
小程序



宁夏公告
微信公众号